

2022年4月29日 早期五

3版

# 创新引领 提质增效

#### 中船重工引领应急产业高质量发展

文/图 通讯员 宋少琴



中船重工(中国船舶重工集团应急预警与救援装备股份有限公司赤壁分公司)作为"国家应急产业示范基地"龙头企业,在新时代新形势下,不断创新促发展,引进先进设备提质增效,发挥示范引领作用,促进产品系列化、产业链条化,带领其他企业抱团发展,产品不仅国内拥有大批用户,还远销亚洲、非洲、拉丁美洲等50多个国家和地区,是联合国救援机构应急采购的合格供应商。

#### ■ 自主创新促发展

"去年10月份,公司研制生产的超大跨度应急机械化桥,在国家'十三五'科技创新成就展上精彩亮相,展示了我们公司在应急救援技术装备和道路抢通方面的重大科技创新成果。"中船重工赤壁分公司技术处处长马巍介绍。

技术处处长与魏介绍。 创新是引领发展的第一动 力。"十三五"期间,中船重工将创新贯穿始终,通过全方位、多角度的创新激励机制,助力企业发展。不仅组织赤壁子公司高级技师成立创新工作室,为其提供创新场所、经费,研究新技术,提高自身技能,提炼工作经验,形成技术成果等。

每年,还在全流程生产工艺创新上,针对小发明、小革新、小改造、小设计、小建议的"五小"成果创新方面,根据工人群体的单点技术创新成果进行评奖,奖金从5千元至5万元不等;此外,还对成功的技术创新开展经验交流推广,营造全员创新的良好氛围。

## **■** 先进设备提质效

生产线上,黄色机器人"手臂" 高频精准焊接,蓝色火花四溅。

"这是我们公司今年新引进的机器人,还配置了MES生产管理系统、焊接工作站、龙门式焊接机器人、

大型龙门镗铣床、加工中心、6000W 激光切割机。今年还将继续配置 20000W激光切割机,以及大件焊接 自动生产线。"马巍说,引进先进制造 配置是公司在'十四五'期间的重大 发展方向。一台焊接机器人每天的 工作量可以抵得上三四个焊接工人, 不管是在焊接质量、工件流转速度、 物料节省等方面都有较大提升,降低 了成本,提增了效益。

## ■ 产业链条再延伸

"我们除了自己生产产品,还积极与赤壁市37家企业合作,延伸产业链条,业务涵盖下料、机加工、装焊、涂装、铸锻、热处理、汽修、帆缆等工序外包。除产品产业链外,还有设备维修、设施维护、基础建设等业务,2021年合同额近3000万元。"马巍说。

当前,赤壁市以该公司为龙头,带动蒲圻起重机械、九达机械

等37家赤壁本土机械企业"抱团结盟",共同发展现代应急装备产业。为抓好项目建设,促进应急产业发展,赤壁市成立应急产业发展研究院,打造一流的国家级应急产业示范基地。

为了提升主要外协合格供方 绩效和质量基础管理水平,公司结 合外协供方业绩和生产配套情况, 制定了外协外包合格供方绩效和 质量管理提升帮扶计划,帮助相关 企业建立完善质量管理体系、质量 检验体系和质量管理制度,提升供 方企业生产管理能力。

在"十四五"规划的引领下,公司将紧紧抓住国家大力发展应急产业的历史机遇,突出创新驱动,不断提质增效,延伸产业链条,带动赤壁相关合作单位部门发展,为赤壁经济社会高质量发展作贡献。







## 乌泡熟了"金山"火了

咸宁日报全媒体特约记者 吕蓉

乌泡熟了,"金山"火了。

"金山"是谁?是赤壁市余家桥乡三组的村民李金山,是他昨日赚了三千块的乌泡山。 4月22,李金山手忙脚乱地在乌泡园中

奔跑,招待络绎不绝的客人,驱赶乌丫丫一片啄食乌泡的鸟儿,拍视频回复粉丝的评论。

"乌泡成熟一溜烟,前后约为二十天,错过今春等来季,遗留酸甜心挂牵,欢迎大家来采摘。"李金山编了条顺口溜配乌泡的视频。有人问采摘地址,有人评论"鬼去",李金山回复"敬杯咖啡",100来条评论,李金山条条都回复。无论褒贬,李金山的回复始终保持谦卑友善。

李金山想做第一个吃螃蟹的人,十年前开始尝试种植金银花,失败;尝试做金银花凉粉,勉强糊口;尝试种植乌泡,一亩一亩试种,一眨眼十年就过去了,现在已经有五十亩基地了,其中二十亩乌泡正在采摘期。

"在这十年当中,只能惭愧地说一声, 只有辛酸和泪水。"李金山在抖音上说,尽



管生存的道路艰难,但梦想的脚步一刻也没有停留。

这个梦越来越清晰。

乌泡是赤壁人对山中一种野果的称呼, 浑身是刺,在山中常见,并不起眼。种植乌 泡,是李金山从儿时的记忆里找到的商机。

"我发现一年四季都有人从城市来农村,通过摘野菜摘野果找儿时的记忆。乌泡好吃,也有药用价值,但是它浑身是刺自然生长的不好采摘,如果规模种植一定有

市场,况且十年前我发现赤壁没有人种植。"李金山执拗的做着他"第一个吃螃蟹的人"的梦。

"跑山的狗落不到一张好皮",爱人说他,想尽心思十年挖"金山",身上被刺挂得血淋淋,没好过。"我是一位有点小执着,不怕吃苦的'愚公'农民。"李金山说。

乌泡从试种到规模种植,客人一年比一年多,尤其是今年,"太火了,不够摘"。李金山忙得没空吃午饭,晚上一口气把几个菜盘都吃空了。"跟客人们说声对不起,今天的乌泡只能满足八成客人"抹嘴的功夫他将白天拍的乌泡视频简单编辑了一下发到抖音上。

"老李,你这路不太好走啊,导航小姐 说我们现在走的是弯路,此后都是坦途。" 又来了一波采摘客。

"感谢贵人来到乌泡园。这条弯路我走了十年,现在路有点清晰了。"李金山乐呵呵回复客人,"要扩乌泡园了,明年再不能让客人跑空。"

## 及时接种疫苗 保障生命健康

#### 第36个"全国儿童预防接种日"赤壁见闻

○ 通讯员 肖天胜 修照字

国家免疫规划是政府提供的一项重要的公共卫生服务,是儿童健康的基本保障,是预防、控制乃至消灭疫苗可预防传染病的最有效手段。4月25日是第36个"全国儿童预防接种日",宣传主题为"及时接种疫苗,保障生命健康"。为此,赤壁市疾控中心号召广大市民共同关注和参与预防接种工作。

当天上午,笔者在现场看到,部分家长提前通过电话、短信等方式进行线上预约后,带着孩子自觉排队,按照取号、登记、接种的流程接受接种服务,完成接种的孩子

则在接种医生的指引下,在留观区休息30分钟后,确保安全才可离开。

赤壁市疾控中心公共卫生首席专家饶金梅说,目前纳入国家免疫规划的疫苗有8种,分别预防12种疾病,包括:预防结核病的卡介苗、预防乙型肝炎的乙肝疫苗、预防脊髓灰质炎(俗称"小儿麻痹")的脊髓灰质炎疫苗等等。这些疫苗也叫免疫规划疫苗,全部由政府出钱为孩子免费接种。每个儿童均应在7岁前按照国家免疫规划疫苗儿童免疫程序完成疫苗的全程接种。另外,家长也可以在知情、同意、自愿自费的

条件下选择含有免疫规划疫苗成分的非免疫规划疫苗进行接种。

当前,正值新冠肺炎疫情常态化防控时期,推进儿童接种新冠疫苗工作同样重

在加快儿童疫苗接种进度的同时,推进老年人的疫苗接种也很有必要,无论是对本人还是对家庭、对社会都意义重大。感染新冠后,导致重症和死亡的两个重要因素分别是年龄和慢性基础性疾病。恰恰这两个因素大多都体现在老年朋友身上,因此,只有提高和加强老年人群的疫苗接

种率,才能大幅降低新冠肺炎的重症率和死亡率。

饶金梅表示,实践证明,老年人接种新冠疫苗安全性良好。目前全国累计接种新冠疫苗已超过33亿剂次,疫苗的安全性已经过充分验证,严重异常反应报告发生率低于百万分之一。健康状况稳定,药物控制良好的慢性病老人是可以接种新冠疫苗的。

及时接种疫苗,保障生命健康。希望 广大市民在做好新冠疫情防控的同时,积 极有序接种疫苗,让疫苗为更多的人带来 免疫保护,共筑免疫屏障。

#### 倒逼能力作风提高

## 赤壁抽查党员干部工作日志

本报讯 通讯员周刚、李代报道:4月22日晚,赤壁市委组织部组织对部分乡镇街道、机关企事业单位党员干部及村(社区)党组织书记工作日志记录情况进行抽查,共调阅工作日志 195本。

此次调阅采取突击检查形式,实行"统一收集、当晚查阅、隔天归还",主要查看是否规范记录、是否"下管一级"开展抽查调阅、是否如实记录八小时内外工作事项和心得体会,准确评价干部履职情况,分析存在的问题及改进建议,并对记录敷衍、弄虚作假等突出问题进行通报批评。

下一步,赤壁市委组织部将加大抽查力度,常态化开展干部工作日志调阅分析,为市委选人用人提供专业化、数据化分析意见,推动形成"为事业选干部、凭业绩用干部"的良好用人导向。

#### 纳新对象集中"充电"

## 赤壁举办专题培训班

本报讯 通讯员周刚、汪博报道:4月25日上午,赤壁市2022年度人党积极分子和发展对象培训班开班,该市900余名人党积极分子和发展对象参加培训。

据了解,为适应常态化疫情防控需要,此次培训通过线上和线下相结合的方式开展,为期两天。课程设置上,包含了中国共产党章程、中国共产党党史、党的十九届六中全会精神、《中国共产党党员教育管理工作条例》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党纪律处分条例》和党的基本知识等丰富内容,旨在进一步深化学员对党的认识,明确党员的权利义务,端正人党动机。

下一步,赤壁市委组织部将进一步丰富党员培训渠道,创新学习方式,增强学习的针对性、实效性和感染力,加强对新党员的培训管理。

#### 提升群众获得感满意度

## 赤壁开展"便民服务日"活动

本报讯 通讯员贺祖清、吴涛报道:"血压有些偏高,建议您平时饮食上可以稍微清淡点。""您稍等一下,马上给您剪。""陌生转账汇款的短信都是诈骗!"4月27日,赤壁市龙翔山社区博园澜郡小区"便民服务日"活动火热启动。

活动现场,居民戴着口罩,依次在医疗义诊、免费维修、义务理发等服务点前排队,接受暖心的便民服务。社区工作人员和博园澜郡党支部、业委会成员,给居民分发口罩,发放宣传单,开展基层治理、疫情防控、文明创建、反电信诈骗等方面的知识宣传。

据了解,"便民服务日"活动起源于赤壁北站社区新领地小区,经过近2年的实践提升,目前已在该市20余个社区推行。博园澜郡小区党支部书记李传金说:"后期,我们将会持续关注居民实际需求,不断丰富服务项目,以便利优质的'家门口'服务,不断提升居民群众的获得感和满意度。"

#### 赤壁税务

## 入企纾困解难"送春风"

本报讯 通讯员路中政、朱梦和报道:"感谢税务部门上门宣传辅导政策,让我们切实感受到了税惠温暖,对企业发展更有信心了。"近日,赤壁市思庄茶业股份有限公司负责人陈异勇对走访的税务干部说道。

思庄茶业成立于2010年,主营各类紧压茶、红茶、绿茶的生产销售和进出口,近年来受产品销路,特别是边销茶需求量减小因素的影响,盈利空间缩小,为拓展销路,企业积极转型,生产富硒优质红茶出口到香港。

税务部门获悉企业转型后,组织业务干部上门服务,了解企业原材料收购渠道、产品销售、出口等情况,详解介绍了出口退税流程、农产品进项税额核定扣除等政策,明确了核定扣除比例,并宣传讲解了新的组合式税费支持政策,帮助企业规范财务台账。

"税务部门的辅导很及时、很有作用,减少了发展 后顾之忧。"陈异勇表示。

税惠送春风,惠企助发展。赤壁市税务局将结合 第31个全国税收宣传月,持续开展便民办税春风行动,落实落细税费优惠政策,加强宣传辅导,当好"店小二",开展定制服务,为企业发展注入税务力量。

#### 赤壁中医医院

#### 开展心肺复苏急救演练

本报讯 通讯员胡元香报道:"快来人帮我呼叫医生,这里有人晕倒啦。"赤壁市中医医院某病房,一名护士一边大声呼救,一边把倒地的"患者"身体放平,并迅速判断"患者"意识状况。

原来,该医院正在进行院内心肺复苏应急演练。 只见这名护士判断心肺复苏模拟人意识丧失、呼吸心 跳停止后,立即解开心肺复苏模拟人上衣、松裤带,迅 速实施胸外心脏按压及人工呼吸。从判断到实施抢 救,动作干脆利落,一气呵成。

四月以来,该医院通过杏林课堂集体培训、各科再次轮训方式,对心肺复苏急救技术进行全院强化训练。保安及保洁人员也积极参与,在反复操作训练下,大家动作越来越规范。

"猝死患者救治成功的黄金时间只有几分钟,熟练掌握心肺复苏技术以及对猝死患者快速作出反应,是猝死患者救治成功的关键因素之一。这是人人都应该掌握的一门急救技术,更是医务人员义不容辞的责任,这次演练考核要确保人人过关。"赤壁市中医医院院长程新豹说。